

PRAVOSLAVNI  
EPISKOP EPARHIJE  
GORNJOKARLOVACKE  
Slave Raškaj br. 14  
47000 Karlovac  
Hrvatska



ORTHODOX BISHOP  
OF GORNJOKARLOVACKA  
DIOCESE  
Slave Raskaj br. 14  
47000 Karlovac  
Croatia

- ГЕРАСИМ -  
**ПРАВОСЛАВНИ ЕПИСКОП ЕПАРХИЈЕ ГОРЊОКАРЛОВАЧКЕ**

Славе Рашкай бр. 14, 47000 Карловач, Хрватска;  
Tel: +385 47 642 - 531, Fax: +385 47 642 - 532; E - mail: episkop@eparhija-gornjokarlovacka.hr

Рег.номер: 96/23  
01 марта 2023 года  
Карловач

**ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ ХОРВАТИЯ**  
н/п Председателя Правительства  
г. Андрея Пленковича  
Площадь Светога Марка, 2  
Загреб

Уважаемый и досточтимый  
господин Председатель Правительства !

Время в котором мы живем, а это первая седмица Великого и Святого поста, называемая также Чистой неделей, так как в молитвах и песнопениях, которые мы произносим в эти дни, слышны рыдания и вопли души, ищущей милости, кающейся и которая молится за себя и за ближнего, и мы не можем не вспомнить еще раз, с грустью, но и с предельным истинным стремлением к миру, о страданиях, выпавших на долю Православной Церкви и народа на территории Украины.

Страдания Украинской Православной Церкви не утихают и в то время, которое осталось позади и, к сожалению, сегодня они еще более сильны и напоминают раннехристианские гонения в первые

века христианства. Украинская Православная Церковь, как единственная каноническая Церковь, страдает от террора, который лишает ее основных прав человека, что также выражено в Хартии основных прав Европейского Союза, а именно, в Части II, под заголовком СВОБОДЫ, статья 10 - *свобода мысли, совести и религии*, гласит: " Каждый человек имеет право на свободу мысли, совести и религии. Это право включает свободу менять свою религию или убеждения, а равно свободу исповедовать свою религию или придерживаться убеждений как индивидуально, так и сообща с другими, публичным или частным образом, в богослужении, вероучении и отправлении религиозных и ритуальных обрядов".

На территории Украины сегодня систематически конфискуются храмы Украинской Православной церкви, запрещаются богослужения и проведение обрядов. В стране ведется всеобщая антицерковная пропагандистская кампания, превышающая меры кампании, проводимой коммунистическим безбожным правительством в мрачные времена мира сего.

Нас побудило обратиться к Вам письмо, направленное нам Высокопреосвященнейшим Митрополитом Запорожским и Мелитопольским господином Лукой, с просьбой о молитвенной поддержке и взвышении голоса для защиты основных прав и свобод человека и канонического Православия на Украине, который ознакомил нас с ужасающими масштабами гонений на каноническое Православие на Украине.

С начала вооруженного конфликта на Украине в 2022 году и по сегодняшний день, у Украинской Православной Церкви насилиственными методами или в результате незаконных действий государственных чиновников конфисковано более двухсот пятидесяти объектов богослужения (храмов), а еще порядка сотни храмов находится в процессе конфискации. В государственном парламенте уже зарегистрировано несколько законопроектов,

которые предусматривают запрет или существенное ограничение прав Украинской Православной церкви. В то же время по всей стране областные и городские советы принимают решения о запрете функционирования приходов Украинской Православной церкви в своих регионах. Помимо конфискации храмов и отказа в праве на богослужение и, следовательно, отрицанием основных прав и свобод человека, после вступления решения в силу лишены гражданства двенадцать Епископов, что является основной целью их депортации за пределы границ Украины, а также полигоном для возможного лишения гражданства и преследования десятков других священнослужителей алтаря Божия на территории, находящейся под духовным попечением Украинской Православной Церкви.

В эти минуты не только духовных страданий и мучений, но и существенной угрозы народу и Украинской Православной Церкви, которая веками существовала и продолжает существовать на этой территории, мы обращаемся к Вам с просьбой, как к Председателю Правительства Республики Хорватии, имея возможность в Европейском парламенте и учреждениях, ответственных за защиту прав и свобод человека, гарантированных в Хартии основных прав и свобод человека Европейского Союза, сообщить об этом вашим европейским коллегам и широкой общественности, а также указать на грубое нарушение права на свободу совести и вероисповедания на Украине, которое заключается в дискриминации православного населения и грубом нарушении его основных прав человека.

Как Вы сами знаете, Европейский союз поддерживает принцип "неделимости прав человека и основных свобод", в соответствии с которым он обязался уважать и учитывать гражданские права, в той же степени как экономические и социальные вопросы. Права человека неразрывно связаны с миром, а соблюдение этих же прав и свобод является вопросом первостепенной важности.

Именно по этой причине мы еще раз аппелируем к Вам и просим Вас помочь настолько, насколько это в Ваших силах, а именно: проинформировать об этом компетентные европейские организации с целью сохранения основных прав и свобод человека и привлечь их к соблюдению уважения к ним, не позволяя уцелеть тому, что осуществляется правовым насилием, ибо то, что создано насилием, подлежит быстрому распаду и исчезновению.

Аналогичным образом, необходимо защищать каждого человека, независимо от любого разделения, потому что лишение основных прав ведет к краху и разрушению традиционных духовных ценностей и основ, на которых мы покоимся, и, таким образом, к дегуманизации каждого отдельного человека и народов во всем мире.

С надеждой и пожеланием, чтобы наше обращение к Вам принесло плоды, и с одной и единственной гуманной целью - защиты человека, его личных чувств и прав и установление мира

риветствуем Вас с особым уважением,

ЕПИСКОП ГОРНОКАРЛОВАЦКИЙ

